

## 棋牌项目西部行新疆站走进小学校园

## 将生动的体育故事讲给孩子们听

本报记者 葛会忠文/图

塔里木河沿岸的沙雅，不仅是举世闻名的胡杨之乡，还是全国围棋之乡。

“我们学校从2009年开始在一年级开设围棋课，‘六一’儿童节的时候，除了文艺汇演还会举行庆‘六一’少儿围棋大赛。”沙雅第三小学副校长崔燕说，“昨天孩子们听说有国家级大师要

来，都特别开心。”

6月13日至14日，“文化润疆”2023棋牌项目西部行公益活动新疆站将曹大元、范蔚菁、张强、牛钟林、高升建和那威等棋坛名宿带到了沙雅县的小学校园。在沙雅幸福小学、沙雅第三小学，大师们耐心地、尽可能多地向孩子们传授棋艺，共享那份对于体育的热爱。“我学习围棋已经20多年了，至今还远未能穷尽围棋的奥秘，所以希望你也能

能够一直热爱围棋，并将它发扬光大。”范蔚菁在回答小学生的提问时说。

自2011年以来，棋牌项目西部行公益活动在体育总局群团司和体彩公益金的大力支持下以及体育总局棋牌中心和社会各界的共同努力下，陆续将一批又一批的棋牌项目大师带到西部，带到孩子们中间。虽然在每一次交流中，大师们能够传授的棋艺是有

限的，但每一位大师无疑就是一本行走的立体化“教科书”，他们本身就是鲜活生动的体育故事。谈到在学校里被孩子们包围着的感受，范蔚菁说：“他们那种发自内心的快乐，让我也深受感染。如果有机会的话，我希望还能够再来，能够和他们在棋艺上有更多的交流，也希望他们今后更喜欢下围棋。”

“围棋让我变得更加专注认真，目标也更加明确。一个人最重要的就是信念，要不拼搏才能实现目标。”沙雅第三小学二年级三班的昌弋洋说，“简单的黑白棋子中间其实有博大精深的学问，有太多的奥妙，希望有更多的小朋友喜欢上它。”

“围棋、象棋都是我国的文化瑰宝，能够流传久远，当然是有理由的。”曹大元说，“我深深地感受到了沙雅的小学生们对于棋类项目的热爱和热情，其实无论是我们东部沿海还是西部地区，大家对于传统文化的情感和热爱都是一样的。”

“棋类文化进校园是我们厚植中华优秀传统文化的一部分，让小朋友们从小学在一起、玩在一起、成长在一起，对于筑牢中华民族共同体意识非常有意义。”沙雅幸福小学副校长武悦说，大师们来到孩子们中间，榜样就在眼前，这是激发兴趣的特别有效的方式。

“他们的到来对我也是一种鼓励，激励我好好学习，下好每一盘棋。”沙雅第三小学二年级一班的张振楷说：“我以后要争取成为象棋高手，为国争光。”

(沙雅6月14日电)



曹大元(左一)与小学生对弈。

## 亚洲U17摔跤锦标赛落幕

## 中国队获得2金1银6铜

本报讯 2023年亚洲U17摔跤锦标赛于北京时间6月14日在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克落幕，中国摔跤队以2金1银6铜的战绩收官。

中国摔跤队共派出17名运动员参加亚洲U17摔跤锦标赛。女子自由跤8人参赛，分别征战46、49、53、57、61、65、69和73公斤级。张玉在49公斤级决赛中10比0横扫哈萨克斯坦选手瑞娜·阿卜杜勒丽娜，勇夺金牌。张金在53公斤级决赛中10比1力克乌兹别克斯坦选手萨基布贾马尔·埃斯博西

诺娃，赢得冠军。邱文锦获得69公斤级银牌，韩筱乐、王淑贞、马正伟、韩霜、刘雨棋分别获得46、57、61、65、73公斤级铜牌。男子自由跤方面，姜浩宇获得80公斤级铜牌，陆安朝获得55公斤级第五名。男子古典跤方面，吕耀祖获得110公斤级第五名。

本次比赛结束后，亚洲U23摔跤锦标赛将于6月15日在比什凯克拉开帷幕，中国摔跤队将派出17名选手参赛。

(袁雪婧)

## 2023全国男子篮球联赛7月2日揭幕

本报讯 2023全国男子篮球联赛(NBL)组委会6月14日在京宣布，新赛季将于7月初至10月上旬在全国的11个省级行政区举行，揭幕战将于7月2日在中国香港进行。

2023赛季NBL将重新回归主客场赛制，共有12支队伍参与角逐。同时联赛将重启外援制度，进一步提升观赏性和竞争力。此外，新赛季还将注入新鲜血液，香港金牛、江西赣驰和辽宁益胜3家俱乐部加入。

中国篮协与香港篮球总会进行了跨境特邀参赛战略合作协议签约，双方将共同推动青少年篮球活动的交

流，推动在香港篮总注册的俱乐部参加中国篮协主办的全国性篮球联赛。此次香港金牛俱乐部加盟NBL，对丰富联赛版图及内地与香港在篮球领域的交流具有重大意义。

中国篮球协会副主席徐济成表示：“NBL是国内唯一夏季办赛的男子职业篮球联赛，为中国职业篮球的全面覆盖和健康发展发挥了尤为重要的作用。NBL还为众多篮球运动员提供了职业篮球梦想的舞台，为中国职业篮球健康、可持续发展打下坚实基础。”

(扈建华)

## 挑战世界第一山口茜

## 张艺曼面对强敌拼到最后一刻

本报记者 周 圆

北京时间6月14日，印尼羽毛球公开赛进入第二个比赛日，国羽依然延续较高胜率。但当日关注度最高、赛后引发热议的却是女单张艺曼1比2惜败于山口茜的一场比赛。

世界排名第17位的张艺曼是国羽排名第五的女单选手，印尼公开赛首轮面对世界排名第一的日本名将山口茜，两人在2021年世锦赛半决赛和今年德国公开赛中各有两次交手，后者一局未失。上周的新加坡公开赛国羽“一姐”陈雨菲也不敌山口茜。因此赛前外界都认为这会是一场“一边倒”的比赛。

不过开赛后张艺曼率先进入状态，第一局在逆风场的有利条件下仅让山口茜得到6分。交换场地后，后者展开反扑，在风向的“帮助”下以21比7扳回一成。

双方真正的较量来自决胜局。上半局张艺曼在逆风场一路领先，11比7交换场地后，山口茜再次占据主动，她一路追分至14比14平，并以16比14反超。当比赛进入山口茜的节奏时，张艺曼没有放弃，反复调动对手并在17比18落后的情况下连得3分，20比18率先拿到赛点。这时号称“小马达”的山口茜也跑不动了，她在一个杀球之后出现了腿软的情况。但也是在这个时候，丰富的比赛经验和“大心脏”帮助了山口茜，她先是一个接发球假动作得分，之后一个多拍再得1分，打成20比20平。错失两个赛点后，张艺曼心态出现波动，接发球失误丢分，20比21落后。接下来山口茜假动作吊了一个网前，张艺曼拼尽全力倒地也没能救起，最终以20比22告负。

虽然失利，但张艺曼本场比赛面对强敌拼到了

最后一刻，也一度拼出了胜机，尤其是决胜局，不管多么难救的球她都毫不犹豫去接，甚至多次倒地去拼。赛后累得满脸通红、气喘吁吁的山口茜也向张艺曼表达了敬意。

“真的好拼啊！”“体育精神就要这样，不能赢你，也得让你脱层皮。好样的曼曼！”“没关系，有这个劲在打谁都能打。”尽管输球，张艺曼的表现仍得到了

球迷们的赞扬和鼓励。

手握两个赛点没能赢得比赛，张艺曼坦言在比赛来到关键分时自己有一些想法。“打得不是很果断，有些保守，对手经验丰富，自己在这个环节没有她做得好。”以这样的方式止步首轮，张艺曼感到遗憾，但也是她前进的动力，“有些遗憾，但还是好好总结，继续加油。”



张艺曼在比赛中回球。

新华社发(维里摄)

## 竞赛圈

## 草地赛场首胜为吴易昺增添信心

本报记者 马艺欧

德国当地时间6月13日进行的一场ATP250斯图加特站首轮比赛中，中国球员吴易昺以7比5和6比3完胜复出的克耶高斯，取得职业生涯草地首胜。

吴易昺在结束法网征程之后立即投入到了草地赛季备战中。相比于红土，吴易昺对于草地比较陌生，他上一次在草地上打球还是在2017年。克耶高斯非常擅长在草地上作战，这位澳大利亚球员打入了去年的温网决赛。不过克耶高斯近期并不在最佳状态，他在今年1月接受了左外侧半月板撕裂的手术，此后长时间缺席巡回赛，体型上看已经明显发福。

吴易昺将获胜归因于自己做到了保持冷静和耐心，并最终找到了赢球的方法。“这是我第一场在ATP巡回赛级别的草地比赛，也遇到了非常难缠的对手，虽然他刚从伤病中归来，状态没调整到100%，但对我来说能在比赛中一直保持关注，可以在两盘比赛的最后阶段完成破发。”

无论如何，吴易昺的草地巡回赛首胜都释放出了积极的信号，随着比赛打得更多，他的草地技术势必也会提升，就像今年在红土赛季那样。吴易昺今年在罗马取得了红土巡回赛首胜，随后信心和技术都

有了提升，虽然法网首轮出局，但那与签表关系很大。

作为一名逐渐在巡回赛站稳脚跟的球员，吴易昺在迈向更高排名的道路上，各种场地类型的竞争力都不能有太明显的短板。好在他在保持乐观心态的同时也非常善于学习，每多打一场比赛，他就多了一次在实战中学习的机会。

下一轮吴易昺将对阵弗索维奇，他说：“对手也很难缠，我跟他此前没有交手过。我会和教练一起看录像，然后制定计划。很开心今天能赢下比赛，希望接下来能越打越好。”



吴易昺

新华社发(菲利普·鲁伊兹摄)

## 全国高尔夫球锦标赛挥杆

本报讯 中国体育彩票2023“国台杯”保利文旅全国高尔夫球锦标赛日前在重庆开幕。

继去年成功举办全国高尔夫球锦标赛之后，这项传统大赛今年再次落地重庆。比赛将于6月15日至18日展开4轮争夺，以各省市自治区以及高水平民间团体，共组成男子23支、女子20支队伍同场竞技。

本次比赛分为男子团体、女子团体、男子个人、女子个人4个小项，赛制为“个人+团队”比杆赛。

赛事同时进行个人奖项的评比，其中72洞最好表现者将成为男、女个人冠军得主。

中国高尔夫球协会副主席兼秘书长卢政表示，今年是备战巴黎奥运会的关键之年，本次锦标赛成绩又与全运会挂钩，因而备受各省市自治区参赛队伍的重视。本届赛事参赛人数创历届之最，达到193人，其中既有上海、广东、天津、海南、陕西等多支传统强队，更有天津体育学院队、成都体育学院队这样的高校组织加入。(杜 婕)

## 中冠联赛昆明赛区8队竞逐总决赛席位

本报讯 中拉体育2023中国足球协会会员协会冠军联赛昆明赛区的比赛日前在云南省昆明市科化足球训练基地拉开帷幕。本次比赛是昆明市第一次承办中冠级别的大区赛事。

本赛季中冠联赛大区赛分为日照、都匀、南京、包头、昆明、长治、大同、广州/佛山等赛区，共进行144场比赛。昆明赛区的比赛中，8支球队将通过5轮18场的比拼，最终产生2支球队晋级全国总决赛，将与其他各大赛区出线的14支队伍在总决赛阶段竞逐中冠联赛总冠军和进军职业联赛的机会。

首轮比赛中，珠海二零三零与义乌锦绣上演强强对话，中乙班底参赛的珠海二零三零展现出了强大实力，开场9分钟后卫金成龙就利用定位球先拔头筹，不久后又乌

锦绣还以颜色，前锋张相杰冷静地将场上比分扳平。双方随后上演了强度很高的攻防大战，直到第85分钟，替补上场的珠海二零三零球员吕家皓才攻入了制胜一球。随后双方再无建树，最终珠海二零三零2比1战胜义乌锦绣，收获开门红。

同一天进行的另一场比赛中，昆明守护者迎战长乐金刚队。昆明守护者是一支长期活跃在昆明业余足球界的劲旅，同时也拥有大批支持者，本场比赛不少球迷带家人一同前来观战。最终长乐金刚队1比0战胜昆明守护者，舒圣垵当选为本场最佳球员。

随后进行的两场比赛，泉州青工3比2逆转战胜宜春泽智，曲靖宜步和云南金达莱上演“云南德比”，两队战成1比1平。

(马艺欧)

## 中国手球协会举办幼儿手球体验交流活动

本报讯 一场由中国手球协会举办的幼儿手球体验交流活动6月14日在北京大学医学部幼儿园举行。

当天的活动中，北京大学医学部幼儿园的小朋友们在小场地上射门、传球、防守……他们有板有眼地展示着手球技术动作，展现出幼儿手球教给他们的勇敢、协作、不畏挫折的精神以及运动礼仪。

北京大学医学部幼儿园园长吕玲介绍，该幼儿园注重生命教育和融合教育，开展幼儿手球教学以

来，感受到了孩子们对运动的热爱，体质也有了很好的提升。

首都体育学院原副校长、体育总局全国幼儿亲子体育高级别专家王凯珍表示，将幼儿手球这一运动项目改造为游戏项目，从兴趣培养入手，促进儿童爱上运动，特别是喜欢上打手球是一次非常好的尝试。她还建议幼儿园要在注重在视力友好、体质提升方面做好数据记录和测试，让幼儿在运动的同时拥有健康的体魄。

(宋 菲)